



МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН

ФАКУЛТЕТ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ” – ЦЕНТЪР ЗА ДИСТАНЦИОННО ОБУЧЕНИЕ

КАТЕДРА “ОБЩЕСТВЕНОЗДРАВНИ НАУКИ”

ОБЩИ БЕЛЕЖКИ И ПРЕПОРЪКИ ЗА ПОДГОТОВКА

ПО

„ЗДРАВНИ АНАЛИЗИ И ОЦЕНКИ“

ЗА СТУДЕНТИ ОТ МУ – ПЛЕВЕН В МАГИСТЪРСКА СТЕПЕН

СПЕЦИАЛНОСТ „УПРАВЛЕНИЕ НА ЗДРАВНИТЕ ГРИЖИ”

ЗАДОЧНА ФОРМА НА ОБУЧЕНИЕ

Уважаеми колеги,

Здравни анализи и оценки е задължителна дисциплина по Учебен план на МУ-Плевен за специалността „Управление на здравните грижи” образователно-квалификационна степен „магистър”. Развитието и оптимизацията на съвременните здравни системи, независимо от конкретните модели на управление и финансиране, винаги се основава на здравни анализи и оценки, които по своята същност представяват оценка на ефикасността на здравните програми, медицински технологии или лекарствени терапии. Здравните анализи и оценки по принцип трябва да отговорят на два основни въпроса – първо, оправдано ли е извършването точно на тази здравна процедура, услуга или терапия в сравнение с другите алтернативи, които могат да бъдат реализирани със същите ресурси и второ, убедени ли са здравните политици и мениджъри, че здравните ресурси трябва да бъдат изразходвани точно по този начин, а не по някакъв друг.

Следователно комплексната здравно-икономическа оценка на мениджърско ниво включва няколко основни оценки – оценки на ефикасността, ефективността, достъпността и икономическа оценка. За целта се използват интегрирани социоло-

гически, епидемиологични, статистически и икономически методи за оценки на здравните технологии и лекарствените терапии.

Придобитите знания и умения са важни за бъдещите ръководители в сектор здравеопазване и експертите, които ще оценяват здравните продукти и услуги с цел заплащането им с публични средства от осигурителните фондове.

Учебното съдържание е обособено в следните основни раздели:

1. Методи за здравни анализи и оценки – цел и задачи на здравните оценки, епидемиологични, статистически и икономически подходи за здравни анализи и оценки.

2. Приложение на здравните анализи и оценки – лекарствена политика, клинична практика, здравно осигуряване.

септември 2016 г.

Проф. Тони Веков, д.м.н.